

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 261 (2362)

4 ноября 1942 года, среда

Цена 15 коп.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Октября)

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

В условиях военного времени страна и фронт предъявляют высокие требования к лесозаготовителям. Древесина необходима для удовлетворения оборонных нужд, для строительства. Поэтому лесозаготовительные организации в текущем зимнем сезоне обязаны принять все меры к перевыполнению установленных заданий по заготовке и вывозке древесины.

Могучим рычагом повышения производительности труда на лесных разработках является социалистическое соревнование. Понимая его важнейшую роль, работники Усть-Назымского и Добринского лесопунктов Ханты-Мансийского леспромхоза включились в Предоктябрьское соревнование и приняли на себя обязательства по досрочному выполнению плана лесозаготовок IV квартала. Их начин был подхвачен рабочими Карымкарского и Лорбинского лесопунктов. На Карымкарском лесопункте соревнуются 9 бригад, в которые входит 56 человек. Они выполняют дневные нормы выработки на рубке леса на 125 процентов, на лесовывозке—на 123 проц., на лесовыкатке—на 115 проц., на устройстве ледяной дороги на 133 проц. Высокие производственные показатели дают лесорубы Добринского лесопункта (начальник тов. Панаева, мастер лесозаготовок тов. Подвинцев).

Но не везде еще социалистическое соревнование получило должный размах. На Усть-Назымском лесопункте (начальник тов. Ефремова) о принятых обязательствах забывают. Здесь все еще занимают подготовительными работами в ущерб выполнению основных производственных работ. В результате выполнение плана лесозаготовок на этом лесопункте подвигается вперед крайне медленно.

Итоги выполнения октябрьского плана по заготовке и вывозке древесины показывают, что Ханты-Мансийский леспромхоз с поставленными перед ним задачами справляется плохо. Месячное задание по лесовывозке выполнено всего лишь на 71 процент. Все это является следствием слабого внимания

руководителей леспромхоза и лесопунктов к вопросам повышения производительности труда. Всемерно расширять социалистическое соревнование на лесозаготовках, увеличивать число стахановцев военного времени—вот что требуется в первую очередь от руководителей лесозаготовительных организаций.

Провал октябрьского задания по лесовывозке объясняется и тем, что руководители леспромхоза и лесопунктов не принимают решительных мер к разветвлению вербовки сезонных рабочих на лесозаготовку. По Усть-Назымскому лесопункту охвачено договорами всего лишь 60 процентов намеченного количества колхозников, а в лес вышло только 9 человек. По Ват-Еганскому лесопункту Сургутского района охвачено договорами только 41 процент подлежащей вербовке сезонной рабочей силы, а на работу до сих пор не вышел ни один из завербованных колхозников. Нет ни одного сезонника на лесных делницах Лорбинского и Карымкарского лесопунктов. Руководители лесозаготовительных организаций разворачивают вербовку крайне медленно, а районные партийные и советские организации слабо осуществляют контроль за выходом сезонной рабочей силы на лесозаготовку.

Такое положение долгие терпеть не может. Надо немедленно обеспечить выход в лес всей рабочей мужской силы в соответствии с решением бюро окружкома партии и исполкома окрсовета. Необходимо прибывающих в лес рабочих правильно расставить по видам работ, наладить техническую учебу новичков, вовлечь их в социалистическое соревнование. В дни войны лесозаготовители должны все мероприятия по выполнению плана лесозаготовок проводить военными темпами, без всякой медлительности, по-фронтному.

Усилить темпы лесозаготовок, высокими производственными показателями встретить 25-летие Октября—такова задача.

Комсомольский подарок

ПРОКОПЬЕВСК. Каждый комсомолец Прокопьевска обязался в подарок родине добыть к XXV годовщине Октября не менее 20 тонн угля. На шахте им. Ворошилова комсомольцы, работающие в поверхностных цехах, в свободное время спускаются в забой и уже добыли 500 тонн угля. Машинист электровоза шахты им. Калинина тов. Лапин в выходной день нарубил 19 тонн угля.

(ТАСС).

На танковую колонну «Связист»

Коллектив сотрудников Ханты-Мансийской окружной конторы связи на создание второй танковой колонны «Связист» передал заработок двух дней, что составило около 4000 рублей.

1 ноября 39 связистов вышли на воскресник. Заработанные в этот день 400 рублей переданы на строительство танков «Связист».

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ ПО-БОЕВОМУ

Рыбпромысловая бригада Бэзяновского колхоза им. Молотова (Самаровский район) в третьем квартале, как победительница во Всесоюзном социалистическом соревновании рыбаков, получила вторую союзную премию. Награда, полученная от ВЦСПС и Наркомрыбпрома, воодушевила бэзяновских колхозников на новые трудовые подвиги.

В четвертом квартале ловцы колхоза им. Молотова, включившись в Предоктябрьское социалистическое соревнование, ведут промысел по фронтному. За истекший месяц они выловили 126 центнеров рыбы.

Особенно увеличились уловы в конце октября. За шестую пятидневку бэзяновские рыбаки дали стране 57 центнеров рыбы.

К 7 ноября завершить квартальный план—вот обязательство бэзяновских колхозников, за осуществление которого они борются по-боевому. Чтобы с честью сдержать свое слово, им нужно добыть еще 34 центнера рыбы. Все эти дни перед знаменательной годовщиной колхозники работают не щадя своих сил, вылавливая рыбы в полтора—два раза больше графика.

Г. Федоров.

80 ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отметить новыми успехами на трудовом фронте—таким единым стремлением охвачены рыбаки Сивохрепского колхоза им. Ленина.

Включившись в Предоктябрьское социалистическое соревнование, ловцы ведут промысел, не теряя ни одного дня. Даже в эти дни, когда летний лов

уже прекращается, а подледный только разворачивается бригада вылавливает 4—5 центнеров рыбы в сутки. К первому ноября колхоз выполнил задание четвертого квартала по рыбодобыче на 80 процентов. Для завершения квартального плана нужно добыть рыбы еще немного больше 30 центнеров.

Боровиков.

70 центнеров рыбы за пятидневку

Ловцы Тюлинского колхоза имени Ворошилова, завоевавшие вторую союзную премию в третьем квартале, успешно развернули промысел рыбы в октябре.

Тюлинцы по-боевому организовали работу на промысле в предоктябрьские дни. С 25 по 31 октября они выловили 70 центнеров рыбы.

С. Горин.

ЗА ТРИ ДНЯ 400 БЕЛОУС БЕРЕЗОВО. 3 ноября (по телеграфу). Промысловики Березовского района с каждым днем умножают свои успехи на остреле зверя. За три дня зимнего сезона охоты пушняка Тутлеумского колхоза на пункт Заготживсырье сдали более 400 белых шкур.

Отличается 16-летний колхозник Сеня Новыхов. Он отстрелял 93 белки, сдав цветной пушнина государству более чем на 300 рублей.

А. Кузнецов.

М. Весвало.

Лучшие люди маслозавода

Одним из маслозаводов руководит комсомолка В. М. Криванкова. Молодой энергичный директор прилагает все силы к тому, чтобы дать стране и фронту больше масла и молочных изделий. План третьего квартала маслозаводом был выполнен на 135,8 процента. 7 работников маслозавода и 2 работника колхозного животноводства премированы окрмаслопромом.

Директор маслозавода тов. Криванкова получила денежную премию в размере 400 рублей. Такая же сумма выдана мастерице П. И. Кубаневу и бухгалтеру завода А. И. Буруцкому. Старший рабочий т. Баранова получила 200 рублей премии. По 150 рублей выдано заведующим сливочными отделениями

А. И. Позедаловой, Т. А. Кулиной, Н. А. Патрышевой.

Заведующая МТФ Лекрысовского колхоза имени Куйбышева Галина Ивановна Липецкая получила 150 рублей премии. Заботливая хозяйка фермы организовала трехкратную дойку коров на выпасе и перевыполнила план надоя молока. Молочно-товарная ферма колхоза имени Куйбышева прочно удерживает за собой переходящий Красный флажок маслозавода.

Доярка Ф. П. Крюкова, премирована 150 рублями.

В ответ на полученные премии, работники маслозавода, включившись в Предоктябрьское социалистическое соревнование, прилагают все силы к тому, чтобы досрочно выполнить годовой план выработки масла.

ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Коллектив цеха № 11 Самаровского консервного комбината принимает активное участие в деле помощи фронту. Еще к 1 октября цех оплатил всю подписку на облигации Государственного Военного займа и рассчитался за билеты второй денежно-вещевой лотереи.

Ко дню XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на приобретение праздничных подарков бойцам Действующей Армии собрано 1600 рублей. В четырех посылках отправлены консервы, икра, печенье, табак. В подарок защитникам родины рабочие направили много пар варежек, носков, фуфаяк.

Хатина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 НОЯБРЯ

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. Наши войска оставили город Нальчик и вели бои юго-восточнее этого пункта. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 1 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен стон 5 артиллерийских и минометных батарей, потоплен сторожевой корабль и поврежден транспорт противника.

* В районе Сталинграда противник, подтянув резервы пехоты и танков, предпринял ряд ожесточенных атак. Немцы стремятся любой ценой вернуть потерянные накануне позиции. Бои носили ожесточенный характер и нередко переходили в рукопашные схватки. Защитники Сталинграда отбили все атаки гитлеровцев и нанесли врагу большие потери. Одна наша часть, действуя мелкими группами, выбила немцев из 6 блиндажей и закрепила в них. В течение дня, по неполным данным, уничтожено только пехотными частями более 700 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 11 самолетов противника.

* Северо-западнее Сталинграда группа наших разведчиков проникла в тыл противника и напала на автоколонну немцев, двигавшуюся к фронту. Взорвано 3 грузовика со снарядами, 2 автоцистерны с бензином, уничтожена автомашина с зенитной установкой и 28 гитлеровцев. Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 танков и бронемашин, 4 орудия, 30 автомашин и сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Снайперы одной стрелковой части истребили 116 гитлеровцев.

* Юго-восточнее Нальчика наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими танками и пехотой противника. На одном участке противник бросил в атаку свыше 100 танков с автоматчиками. Наступление поддерживали 70 самолетов. Артиллеристы Н-ско-

го соединения подбили 11 немецких танков. После упорных боев под давлением превосходящих сил противника наши части отошли на новые позиции.

* Северо-восточнее Туапсе советские войска несколько потеснили противника. В боях на этом участке уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части овладели высотой, на которой обнаружено 149 трупов гитлеровцев. Захвачено 50 ящиков патронов и мин, винтовки и несколько пулеметов.

* На одном из участков Северо-Западного фронта противник сплюс до двух полков пехоты и 10 танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. Орудия из всех видов оружия и контратаками наших частей нанесены противнику большие потери.

* На Воронежском фронте отмечалась активная деятельность разведчиков. Старший сержант Иван Баев и 8 красноармейцев проникли в ходы сообщения противника и уничтожили 14 гитлеровцев. Захватив документы, оружие и боеприпасы, разведчики вернулись в свою часть. Младший сержант Петр Гречишников и красноармеец Байдулла Карбузов подползли к дому, в котором находились 3 немецких наблюдателя, и забросали их гранатами. Оружие убитых гитлеровцев разведчики доставили в свою часть. Снайперами на-

ших частей уничтожено 160 солдат и офицеров противника.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, организовал крушение железнодорожного эшелона противника. Уничтожены паровоз и 6 платформ с бронемашинами. Другой отряд смоленских партизан подорвал воинский поезд с гитлеровцами. В результате взрыва и крушения погибло 120 вражеских солдат и офицеров.

* Немецко-фашистские мерзавцы сожгли до тла деревню Чачу, Каспийского района, Смоленской области, и убили жителей этой деревни. Поводом к чудовишной расправе послужил отказ крестьян сдать немецкому командованию весь урожай хлеба и овощей. Утром немецкий карательный отряд окружил Чачу и открыл по деревне артиллерийский и пулеметный огонь. Из 92 жителей деревни спаслась лишь одна 60-летняя Екатерина Антонова, раненая гитлеровцами.

* В Дортмунде (Германия) в октябре месяце затонула в канале большая баржа с углем. В связи с этим гестаповцы арестовали 60 поляков-грузчиков. В этот же день рабочие порта, среди которых много итальянцев, французов и поляков, прекратили работу и потребовали освобождения своих товарищей. Забастовка продолжалась 2 дня. Гитлеровцы были вынуждены освободить арестованных рабочих.

На улицах освобожденной станицы.



На снимке: Колхозники утешают раненых бойцов. Фото Копыта. Фотохроника ТАСС.

ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

Для колхозного животноводства наступил ответственный момент. Перед колхозниками стоит задача создать скоту сытую и теплую зимовку, в дни стойлового периода не только не снизить, а значительно поднять продуктивность скота. Отдельные руководители колхозов заранее обеспокоились о зимовке скота, достаточно заготовили сена и силоса, оборудуют скотные дворы.

Не плохо подготовился к зимнему содержанию общественного скота Седяровский колхоз «Пролетарий». Его председатель тов. Лукичев и работ-

ники животноводства, поставив скот на зимовку, организуют подкормку дойных коров концентратами, чтобы увеличить надой молока и этим дать возможность больше вырабатывать масла для страны и фронта.

К сожалению не во всех колхозах Зенковского сельского совета так хорошо подготовились к зимовке скота. В Чебуковском колхозе, где председателем тов. Конев, до сих пор скот шляется по воле. Не приведены в порядок дворы и телятники. Не подвезены корма. Председатель колхоза тов. Конев склонен не переводить скот

на стойловый период еще продолжительное время «в целях экономии кормов». В октябре значительно снизился надой молока, но этот факт мало беспокоит руководителей колхоза.

Необходимо в каждом колхозе весь крупный рогатый скот и его молодняк — обеспечить теплыми помещениями, организовать для него наилучшее кормление. Возможности для этого у колхозов имеются. Кормов грубых и сочных заготовлено достаточно.

Панов.

Директор Зенковского маслозавода.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(С 29 октября по 2 ноября)

Выступление Уилки. — Ожесточенные бои в Югославии. — Чешская молодежь в борьбе против немецких захватчиков

● Уилки выступил с речью по радио об итогах своей поездки на Ближний Восток, в СССР и Китай.

Указав на то, что народы всего мира уверены в честности намерений США и способности Америки к действиям Уилки призывал американцев «начать мобилизацию для наступления вместо обороны».

«Поток военных материалов из США в некоторые страны, хотя сам по себе и не мал, — сказал Уилки, — но трагически мал по сравнению с огромной всемирной войной». «Если я скажу вам, — заявил Уилки, — насколько далеки мы, по мнению России, от выполнения наших обязательств, вы согласитесь со мной, что мы имеем мало оснований для хвастовства относительно нашего производства».

Уилки решительно возражал против взгляда, что «частные граждане, особенно те, которые не относятся к числу специалистов в военных делах или не связаны с правительством, должны воздерживаться от высказывания предположений по поводу ведения войны».

«Военные эксперты, — заявил он, — так же, как и наши руководители, должны подвергаться подхлестыванию общественного мнения, возникающего из честной и свободной дискуссии. Например, критика общественного мнения постоянных неудач в Северной Африке привела там к смене командования. Когда я был в Египте, это новое командование приостановило наступление Роммеля».

В настоящее время там началась наступательная борьба. Я надеюсь, что наша помощь этим действиям будет достаточной и быстрой с тем, чтобы Англия и Америка смогли вытеснить Роммеля, освободить Северную Африку от господства держав оси и начать наступление в слабых местах в Южной Европе.

Мы и наши союзники должны создать второй фронт в Европе. Я также надеюсь, что вскоре мы сможем бросить значительные силы в Индию для использования в общем наступлении на Бирму.

Таким образом мы ослабим давление врагов на Россию и Китай — наших союзников, ве-

душих сверхчеловеческую борьбу».

● В различных пунктах Югославии продолжают крупными бои между партизанами и германо-итальянскими оккупантами. Особенно ожесточенные сражения идут в Боснии. После захвата города Яйце партизаны выбили итальянцев и наемников Павелича из Езеро и Подрашницы. Итальянцы и усташи, неся значительные потери в людях и технике, в беспорядке отступают на северо-запад. За 7 дней беспрерывных боев оккупанты потеряли только убитыми 1300 солдат и офицеров. Партизанами захвачены богатые трофеи.

Упорные бои развернулись также в Черногории. Фактически хозяевами в горных районах являются партизаны. Итальянское командование направило в горы несколько крупных карательных отрядов. Однако, не добившись успеха, они несут большие потери.

● Начатые гестапо после убийства Гейдриха массовые аресты чехословацких патриотов не прекращаются и по сей день. Жертвами кровавого гитлеровского террора пали сотни молодых патриотов. Но никакие репрессии не ослабляют воли чешского народа к борьбе против немецких поработителей. Для подавления антигерманской деятельности гитлеровцы начали создавать так называемые «институты по лечению молодежи», в которое в принудительном порядке сгоняют всю молодежь в возрасте от 10 до 18 лет. По признанию газет, эти институты призваны «путем физической и идеологической обработки воспитать молодежь в таком духе, чтобы она отвечала требованиям новой Европы и Германии». Вся эта затея фашистов с треском провалилась.

Попытки гитлеровцев провести в Чехии вербовку «добровольцев» на советско-германский фронт также не увенчались успехом. Молодые чешские патриоты развернули широкую кампанию против этого мероприятия. Во многих городах распространялись листовки, призывавшие не пятнать чести чешского народа. За месяц гитлеровцам удалось завербовать не более двух десятков уголовников.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня 4 ноября в 8 часов вечера в Ханты-Мансийске проводится политдень с докладом:

«Текущий момент и наша задача»

В Ханты-Мансийске политдень проводят следующие коллективы. Дом Советов — докладчик т. САВИН. Рыбтрест — т. ИГНАТОВ. Окрконттора связи — т. БЕЛЬСКАЯ. Промкомбинат — т. ГАМАН. Средняя школа и педучилище — т. СЕМЕНОВ. Горпо и Окпротребсоюз — т. БЛИНКОВ. Окротдел НКВД — т. АНИСИМОВ. Фельдшерско-акушерская школа и амбулатория — т. АММОСОВА. Колхоз имени Чкалова — т. РАСПОПОВ. Общепоселковое собрание в Горкино — докладчик т. ДОЛИНИН. Вход свободный.

Окружком ВКП(б).

Отв. редактор Г. Н. СКРИПУНОВ.